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i mulatságokat
“jl szellemi és testi munkában ve- 
rejtékezőknek az életsivatagban 
pihenő kedves bázisát is utolérte a 
uemezis, (ráhúzták a modern idők 
szomorú áldását: az adót. Most 
már hála Istennek a bölcs városi 
gondoskodás eljuttatott odáig, - 
hogy ha mulatni akarunk, ha egy- 
szer-egyszer ki akarjuk magun­
kat ragadni a megszokott, megunt 
levegőből és uj környezetbe vit­
tük a fáradt lelkünket, ha egyszer 
azt óhajtjuk, hogy necsak az élet 
táncoltasson, hanem a magunk 
kedvére is táncoljunk, bizony 
csak úgy tehetjük ezt, ha előbb a 
bölcs városi javadalmi hivatal fel­
méri a területet, ahol ropni akar­
juk a táncot és mutatni a jókedvet 
és aztán lestempliz minden bilé- 
tát, amely bemeneti jogosultságot 
ad’a murira. így került a vigas­
ság, az úgynevezett vigalom is 
városi gondoskodás alá és igy ke­
rült a mulató, táncoló kedvünk a 
javadalmi centiméter és stemplizö 
rendelkezése alá.

Soha sem lehet örvendezni 
azon, ha az adók nemeinek ren­
getegében uj adónemet találnak 
ki. És akik adók körül foglalatos­
kodnak, sajnos elég ötletesek 
ahoz, hogy mindennap kitalálja­
nak valami uj megadózni valót. — 
Nagyon kevés olyan dolog van 
már, ami után adót nem kell fizet­
ni. Hogy fogyatékán vannak az 
adóalanyok, bizonyitja, hogy már 
a vigalmat se hagyják békében, 
•bböl is kiveszi a város a maga 
nercentjét.

Természetes, hogy a vigasság! 
kedv is jókorát hanyatlik az adó 
folytán és igy nemcsak a pénzbeli 
hányadot adjuk mulatságainkból a 
városnak, de a kedvünkből is 
nagy percent vész el.

De a komolyabb része az ügy­
nek, hogy ez a bölcsen kitalált 
szomorúság és bánat, amely a vá­
rosi keresztségben a „vigalmi 
adó“ nevet nyerte, egyes vállal­
kozásokat létezésükben is megtá­
mad. Itt van például a mozi. Tu­
lajdonképen örülni is lehetne 
azon, hogy modern mozink vau. 
Mert akármilyen kinövései is le­
hetnek, mint mindennek a vilá­
gon, de kétségtelen, hogy van kul­
turális, nevelő haszna is. De meg 
mint rendes adóalany se utolsó a

városi élet képéből ma már alig 
hagyható ki. Jön tehát a város és 
rásóz olyan extra-adót „vigalom“ 
címén, hogy megrohan bele a 
vállalkozás. De hiszen vigalmi 
adó cimén ki tudja hány vállalko­
zást sikerül innen elriasztani, — 
vagy ha már itt van, megfojtani, 
és a bölcsen gondolkozó város 
nyer a vámon — a megvámolt 
mulató, vagy szórakozó kedven 
— valamit, ellenben elveszíti a 
tartós, erős, teherbíró adóalanyt.

Szomorú idők járnak. Csakúgy 
nyekkenünk a sok teher alatt, — 
amit a keserű élet és létezés, ön- 
fentartás gondjai nyomnak ránk. 
Súlyos harcot vívunk az életért és 
a nehéz küzdelemben fújtatva 
eped a tüdőnk friss levegő után. 
De vájjon ki tudja, mikor vonja 
a furfangos kitalálás adó alá a lé- 
ekzetet is, mondván, fizess, mert 
élsz és lélekzel.

volna is a kárörömre, kell, hogy 
magánvagyonok szomorú válsá­
gáról szóló ezek a hírek félelemre 
hangolják. Hiszen, ha ma a fele­
barátom soros, holnap nagyon 
könnyen én következhetem. Mert 
a pénzválságnak e szomorú ide­
jén ki érezheti magát biztonság­
ban? Igazán „háború van most a 
nagyvilágban“. Nem fegyverek 
emelkednek ugyan, csak a kamat­
lábak. De a nagybankok csatái­
nak, amelyeket a kisebbek ellen 
folytatnak kamatlábmanipulációk­
kal is, nem kevesebb a sebesültje, 
mint öldöklő fegyvereknek le­
hetne.

be 40 éves katonai szolgálatai és 
ebből az alkalomból a 11. osztályú 
katonai szolgálati keresztet kap­
ta. A kitüntetés ünnepélyes átadá­
sa most a hadgyakorlatok alatt 
volt Tornaiján. A kassai hat> 
testparancsnokság törzstisztjei 
Schneller altábornagy' vezetésé­
vel küldöttségileg jelentek meg n 
hadtestparancsnoknál, akit üdvö­
zöltek.

Harctéri áldozatok
a bankesatában.

k lteszel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3.

A hivatalos lap érdekes olvas­
mányokkal a nagyközönség szá­
mára csak a legritkább esetben 
kínálkozik. A kitüntetések rovata, 
ha nagy rendjel, pompázó cim, — 
vagy magas rang adományozásá­
ról van szó, uj és meglepő hírrel 
nem igen szolgál, mert a napila­
pok az ily est rendesen előbb szok­
ták közölni. De van egy rovat, 
amelyet nagyobb figyelemmel 
szoktak kisérni az érdekeltek s ez 
az árveréseké. Már pedig ez a 
rovat sohasem volt olyan bőséges 
és tartalmas, mint mostanában. — 
Nápról-napra tele van szenzációs 
meglepetésekkel, amelyek ámu­
latra késztetik az olvasót:

— Hát az én X. ismerősöm is 
ilyen nyomorúságosán áll? ö is 
csak ilyen kevéssé jó? Pedig az 
egész város azt hitte, hogy szik­
iak rendülhetnek meg s meginog­
hat az egész föld, de a mi isme­
rősünk vagyona és hitele szilárd 
marad!

S ha az olvasó esetleg veleszü­
letett természetes '.rosszindulufiá-

Nincs hely
ax Iskolákban.

Kevés az iskola.
A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3.

Évről-évre megújulnak, sőt fo­
kozódnak az iskolai behatások 
körüli mizériák. Kevés az iskola 
és folyton igen sok tanköteles ma­
rad iskola nélkül. A tanintézetek 
előtt tülekedés, valóságos harcz 
folyik, hogy ki jusson be előbb a 
beiratkozási helyiségbe. Amikoi 
azután a szülők nagynehezen be­
jutnak, akkor tudják meg, hogy 
már nincs hely és gyermekeik is­
kola nélkül maradnak.

Úgyszólván minden tanintézet­
ben ilyenek az állapotok. A pol­
gári leányiskolában rengeteg a ki­
maradottak száma, fcgy napon, 
— tegnap — harminc szülőt kel­
lett elutasítani, mert "vermekei- 
ket hely hiányában már nem ve­
hették fel. Párhuzamos osztályok 
vannak ugyan, de ezek túl vannak 
zsúfolva.

ünnepelte
a kassal hadtest 
Boroevlcs altá­
bornagyot.
Kassa, szeptember 3.

(Telefonjelentés.) Boroevics 
Szvetozár altábornagy, kassai 
hadtestparancsnok most töltötte

Eltemették
pap nélkül.

A Reggel tudósítójától.
Miskolcz, szeptember 3.

Egy kicsit elszomorító, egy ki­
csit szivetfacsaró temetési menet 
haladt végig délelőtt a Verbőczy- 
uícán. A fekete kocsi után gyása- 
kendős nénik ballagtak, kisirt 
szemmel, lehorgasztott fővel. Bus, 
bánatos menet volt ez ki a sirkert 
felé, az örök éjszaka színtelen 
birodalmába, ahol már nem fáj 
semmi. A kocsi után — és ez tette 
a dolgot feltűnővé — pap nem 
ment. Furcsa volt, különös és szo­
katlan. Érdeklődtünk: kit temet­
nek? Egy életében nyomorult, 
földhöz ragadt, szegény asszony: 
Hely Sándorné költözött el az 
élők sorából. Élt: ötvenegy évet. 
Künn lakott a piszkos, penészes 
Danivölgyben. Szűkös^, levegőt­
len, sötét odúban. Rongy életéi 
keserves, gyötrő munkával töl­
tötte. Megbetegedett. Kezei meg­
bénultak. Már dolgozni sem tu­
dott. Kihez forduljon? Kinek az 
ajtaján kopogtasson? Sehol sem­
mi kilátás. Ágynak esett. Friss 
levegő kellett volna neki, egy kis 
csirkeleves, husocska. Honnan 
vette volna? Kenyérre se tellett, 
hát még lmsocskára. Hely Sán­
dorné állapota egyre válságosabb 
lett. — Mint irni szokás: hosszú 
szenvedés után meghalt. Ismerő­
sei elmentek a református paphoz 
és bejelentették Hely Sándorné 
halálát. A temetési dijat azonban 
nem tudták lefizetni. Már pedig 
ingyen nem temetnek. A Dam- 
völgy lakói elhatározták hát 
hogy pap nélkül kisérik örök nyu­
galomra Hely Sándornét. így ts 
történt, a koporsónál, meg a sír­
nál nem mondott senki imát.
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villamos elé
ugrott.
Á szerelem életunta

A Réssel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3.

Tegnap este 11 óra tájban, ahogy 
az esti utolsó villamos kocsi a 
vasút felöl a Városháztér irányá­
ba haladt, amikor az utcán már 
csak kevesen járnak és a kávéha- 
zákból kiszűrődő fény vet gyönge 
világosságot az útra, az éjszakába 
hajló késői este csöndjébe velőt 
tapogató kiáltások sikongtak bele. 
ügy leány sikoltozott, egy fiatal 
17 éves leány, aki megakart halni 
és borzalmas módját választotta 
az öngyilkosságnak: a robogó vil­
lamos elé vetette magát. A vélet­
len elhárította, hogy a szegény 
leány rémes terve sikerüljön; a 
kocsi elütötte és bár valósággal 
megskalpolta a fejét, lehetséges, 
hogy megmenthetik az életnek.

A 11. számú villamos kocsi este 
11 órakor a vasút felől haladt a 
Városháztér irányába. Amikor^ a 
kocsi az Erzsébet-téri megálló 
helyet elhagyta, alig haladt még 
néhány métert, amikor a Szarvas­
patika felől hirtelen a vágányok 
felé futott egy fekete ruhába öltö­
zött leány és a villamos elé ve­
tette magát. A kocsiban ült Szent- 
királyi Miklós rendőrbiztos, aki 
Bárczi János kocsivezetővel és 
Kovács István kalauzzal észre­
vette a leányt és a kocsivezető 
rögtön fékezett. A kocsi azonban 
már nem állhatott meg azonnal, 
de szerencsére a leány nem került 
a kerekek alá, hanem elütötte a 
kocsi eleje és kidobta a kocsiutra.
A leány egy borzalmas sikoltás­
sal terült el a kövezeten.

A villamos kocsi néhány pilla­
nat múlva megállt és a benne 
ülök leszálltak a leányhoz, akinek 
a fejéből patakzott a vér. A rend­
őrbiztos orvosért futott, a járóke­
lők vizes ruhát hoztak és a sebre 
borították. A leány ezalatt folyton 
sikoltozott és nagy fájdalmában 
sirva, jajveszékelve egy férfinevet 
kiáltozott.

Közben a rendőrbiztos vissza­
érkezett és kérdéseire a leány el 
mondta, hogy Lehrner Katicza a 
neve, 17 éves, Lehrner Lajosné 
cselédelhelyező intézet tulajdonos 
leánya, öngyilkos akart lenni, — 
mert szerelmes egy férfiszabóba, 
akivel este összevesztek. Ezért 
akart meghalni szegény leány, aki 
a fiatalságával azt hitte, nem él­
heti túl, hogy összeveszett szerel­
mesével.

Eközben megérkezett dr. Pfli- 
egler Imre városi tb. főorvos, aki 
a mentőkkel ápolás alá vette a 
nagy vértócsában fekvő leányt.

Mialatt az orvos a sebesülttel 
foglalatoskodott, szivettépő jele­
net történt. A nagy csapatban 
összegyűlt tömegen át oda futott 
egy asszony és sírva, jajveszé 
kelve kiáltozta:

— Jaj a lányom! Jaj a lányom' 
Tönkretette az az ember.

Az anya könnyezve, a kezét 
tördelve állt a leánya felett, aki 
mialatt az orvos a haját vágta ol­
lóval a seb felöl, egyre azt kiál­
tozta :

— Ne bántsák a hajamat !
Dr. Pfliegler Imre megállapí­

totta, hogy a leánynak a fejbőrét 
nagy darabon a csontig lehasitot- 
ta, leskalpolta a kocsi és a cson­
ton repesztett mély seb van, 
amely életveszélyes.

Bekötözték a sebet és a boldog­
talan leány, amikor a mentőkocsi- 
ha tették, már eszméletlen volt. 
Énekelni kezdett, lassan, elhalóan, 
a gyönge hangját elnyelte a kocsi 
zöreje, amely vitte a szerelem 
mártírját a sötét éjszakában a 
kórház felé . . .

Iz élet meséiből. A torontáli tanító módszere,

Véres
játék,

-V Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3
Egy öklömnyi munkásgyerek 

szomorúan végződött játékáról 
számolnak be ezek a sorok. Illés 
Jánosnak hívják a téglacipelő 
gyereket, aki a pénzügyi palota 
építkezésénél volt akalmazva. — 
Ott dolgozik az édesanyja is. — A 
gyerek mindössze 12 éves. Vézna, 
sovány, beteges fiúcska, aki nehéz 
munkát végez. A gyerek tegnap 
délben, ebéd után felment egy 
vas-sin csomóra. Felhivta egyik 
munkástársát is. Hintáztak, ját­
szadoztak, vidáman és pajkosan 
töltötték az időt. Játék közben az 
egyik vassín megcsúszott és a két 
gyerek lebukott. A kis Illés János 
nem birt felállni, mert a hátán és 
a lábán súlyosan megsebesült. A 
pihenő munkások csak a borzal­
mas jaj-kiáltásra siettek^ a hely­
színre. Megdöbbentő kép tárult 
eléjük: Illés János összetört test­
tel feküdt a vassín csomó mellett. 
Azonnal értesítették az építke­
zéssel szemben lévő mentőket, — 
kik bekötözték a fiú sebeit, kocsi­
ra tették és hazaszállították Diós­
győrbe. A gyerek állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.______

A Reggel tudósítójától.
Miskolcz, szeptember 3.

Az élet írja meg a legszebb re­
gényeket, az élet színpadán ját­
szódnák le az igazi drámák, tra­
gédiák. Kritikus nem fedez fel 
bennük hibát, fogyatékosságot, 
egyszerűen, logikával történnek 
az események, a drámai fordula­
tok. Vagy ugyan akadt-e már egy 
röpke fantáziájú regényíró, ^ aki 
tollára vette elleste volna az élet­
ből az alábbi vidéki tragédiát:

Réges-régen, évekkel ezelőtt 
Rojoz községben egy napon nő­
sültek Muci János és Linke Mik­
lós ottani földmivesek. Az élet 
hosszú sora, mintegy tizenkét esz­
tendő múlott el fejtik felett, anél­
kül, hogy a legcsekélyebb inci­
dens is megzavarta volna családi 
boldogságukat. De az élet utjai 
kiszámíthatatlanok.

Évtizedes boldog családi élet 
után egy napon arra ébredt a két 
házaspár, hogy ők rosszul válasz­
tották meg feleségüket. Muci úgy 
gondolkozott, hogy az ö családi 
boldogsága csak úgy marad ép­
ségben, ha Linke feleségével tölti 
el a még hátralevő napjait, vi­
szont Linke abban a hitben élt, 
hogy az ő életét csak Muci fele­
sége teheti boldoggá.

És a két férfi nem sokáig töp­
rengett: terveiket közölték egy­
mással, majd az asszonyaikkal és 
mind a négyen beleegyeztek a 
változásba.

De volt égy ötödik, egy szőke 
kis 12 éves leány. Muci Istvánék 
gyermeke, akinek elszorult a szi­
ve a hír hallatára és amikor elér­
kezett a cserélésnapja, ö tagadókig 
intett szöszke kis fejével: nem 
akarta elhagyni szüleit. Édesany­
ját is szerette és édes apjához n> 
ragaszkodott.

Az árvaszékhez került az ügy, 
amelyek törvény paragrafusai kö­
zött mozogva, az anyának ítélte a 
ds leányt.

A leánykának ennélfogva édes­
anyjával együtt át kellett költöz- 
(ödnie a Linke tanyájára. Ez az 
élet azonban nem teszett a kis le­
ánykának. Napokon, éjjeleken át 
sirt, amiért aztán mostoha apja 
nagyon gyakran megverte. A le­
ányka minduntalan elszökött az 
uj otthonból, de édesanyja utána 
ment és visszavezette.

Egyideig ment igy a dolog, üe 
végre is a leányka megunta a 
folytonos üldözést. Piciny fejében 
borzasztó gondolat fogamzoti 
meg.

Tegnap reggel szintén édes ap 
jának házában volt s amikor meg 
pilantotta édesanyját, aki ismétel­
ten azért látogatott el, hogy öt 
hazavigye, felszaladt a padlásra 
és egy gerendára felakasztotta 
magát. Amire rátaláltak, már ha­
lott volt.

A dgarettázás ellen.
A Reggel tudósítójától.

Nagybecskerek, szept. 3.

(Telefonjelentés.) Kmetena An­
drás torontáli tanító ellen több 
szülő büntető följelentést tett, — 
mert a gyermekekkel tyukhulla- 
dékot etetett. Kmetena a tárgya­
láson azzal védekezett, hogy csu­
pán a cigarettázó gyerekeket súj­
totta ilyen büntetéssel, hogy őket 
a nikotin élvezetétől elszoktassa. 
Mivel a hulladéktól egy gyerek 
sem lett beteg, a törvényszék és 
a szegedi királyi tábla is fölmen­
tette a tanítót. A szülők most is­
mét följelentették a tanítót a tan- 
fölügyelőnél, mert brutális peda­
gógiai módszerét megismételte. A 
tanfelügyelő javaslatára Kmete- 
nát a közigazgatási bizottság föl­
függesztette s fegyelmi alá vonta.

Főraktár: Miskolcz! Kereskedelmi Részvény 
társaság, Miskolcz, Telefon” 212.

A REGGEL telefonszámai:
Kiadóhivatal. . . . . . . . 114
Szerkesztőség,,., 315

Csendélet
a piacon.

A peggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3.

Nagy népcsődület támadt teg 
nap délelőtt a hazatéri piacon az 

egyik gyümölcs- 
árusitó sátra előtt 
Szitkok röpültek, 
sértegetések cse­
rélődtek, majd a 
kosarak emelked­
tek, szóval jelleg­
zetes piaci csend­
élet, melyben a 

főszerepet a kövér nénike: a ko­
fácska, a szenvedő hősnőt a naiv 
cseléd : Marika, a közönséget pe­
dig a vásárlók serege szolgáltatja.

A kofácska tegnap is összeve­
szett Marikával és a veszekedés 
olyan mérveket öltött, hogy az 
egész piac visszhangzott bele. A 
gyümölcsárusitó kofaasszony nem 
akarta visszavenni Maritól a rom­
lott gyümölcsöt, aki, mikor meg­
vásárolta, nem vette észre, hogy 
romlott. Ebből származott a pa­
rázs patába, melynek az odaérke­
zett rendőr vetett véget. Marika 
— szegény — arcán kék foltokkal 
távozott a helyszínről, viszont a 
kofácska is kikapott, még pedig 
alaposan. A verekedésnek a járás­
bíróság előtt lesz folytatása.

Önkéntes! (elszerelés teljesen elő­
írásos legolcsébban beszerezhető
NEMZETI ÁRUHÁZ

Herskovlls
divat- és egyenruházati üzletében.

Miskolcz, Városháztér 19, sz.
Telefonszám 294,

_ _ _ _ _ u 520-as telefonszámmal a legjobb, a legolcsóbb lérti, flu és gyermek ruhákat lehet rendelni, s Hallá!
Férfi ruhák .................. 20 K-lél
Flu ruhék................. ... 16 K-lél
Gyermekruhák............. 6 K-lél

Rövid téli kabát ........20 K-lél
Almanettl raglém — ... 20 K-lél 
Köpönyegek ............. 12 K-lél

ROSENTHAL ás KISS Központi Ruhaáruháza BORSODMEGYEI BANKPALOTA
I Iskolai rahlk »Inden árban
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Brutális mostoha,
Agyon*lnzott 
kis leány.

\ Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 3.

Felháborító esetről szerzett tu­
domást a hatóság egy névtelen 
feljelentés folytán. .

A járás főszolgabírói hivatalá­
hoz néhány nappal ezelőtt egy 
névtelen levél érkezett, mely az­
zal vádolja meg Titna Ferenc ne 
Kovács Erzsit, egy kelecsenyi bé­
res feleségét, hogy 9 éves 1 er*z 
nevii mostoha leányával a legem- 
bertelencbbül bánik. A kegyetlen 
mostohaanya — úgymond a levél 
— minden legcsekélyebb ok miatt 
is már a földrctcperi a kis leányt, 
a lábaival tapossa a 'fejét s addig 
üti-veri az ártatlan kis teremtést, 
mig az eszméletét nem veszti. — 
Legutóbb is — irja a levél — egy 
tűzfogóval úgy csapta fejbe a kis 
leányt, hogy az vértől borítva 
össze.

A főszolgabíró az ügyben szigo 
ru vizsgálatot indított s a nyomo­
zás megejtésével a csendőrséget 
bizta meg, mely hamarosan meg­
állapította, hogy a névtelen telje 
leütés igazat mond.

A nyomozó csendőrség ugyanis 
megállapította, hogy a mostoha 
anya kegyetlen bánásmódja kő 
vetkeztében a szerencsétlen gyer­
meken egy idő óta már a hülyeség 
tünetei kezdenek mutatkozni. — A 
kis leány arca s vézna kis teste el 
van torzulva s tele van véralátu- 
tásokkal. Megállapította a csend 
őrség azt is, hogy a szegény kis 
teremtésnek a gonoszlelkü asz- 
szony épen csak annyi ennivalót 
adott, hogy éhen nem halt.

A hatóság az embertelen mosto­
haanya ellen szigorú eljárást indí­
tott. A szerencsétlen kis leányt 
hatóság el fogja venni a szívtelen 
anyától s az állami gyermekmen- 
heiynek adja át gondozás végett

Szeptember elején.
öt pengőt talán ad, talán ad. 
Szeptember, szeptember, 
irtózik az ember 
Elseje, elseje,
A szegény apának 
Kifordul belseje.

Lacika, lacika.
Szaladj a zaciba 
Láncomat, órámat 
Vidd a zálogos bácsihoz, 
öt pengőt talán ad, talán ad.

Erzsiké, Erzsiké,
Nyúlj be a berzlibe,
Maradt még, maradt még 
Régi zálog cédulácska 
Azon tu! is adnék,
Hasitnék, hasitnék 
A hátamból szijjat,
Mégse tudom honnan 
Vegyem a tandijat.

— Jubiláló tanító. A kultúra ü 
ünnepet vasárnap a zsidó elemi is 
kólában. A magyar nemzeti mii 
vetődés egy régi, kipróbált, érté 
kés harcosát, Krausz Simon igaz

gatót fogják ünnepelni abból az al­
kalomból, hogy 25 éve van a ta­
nítás nehéz pályáján. Az ünnepély 
sorrendje ez: 1. Hymnus. Énekli 
az ifjúság. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja dr. Ktircz Jakab iskolaszéki 
elnök. 3. Üdvözlő beszédek: Híd­
végi Benő kir. tanfelügyelő, dr. 
Spira Salamon rabbi-hitszónok, 
Schönbrunn Márk izr. elemi isko­
lai tanító, dr. Bárdos Benő kir. 
törvényszéki jegyző. 4. Az ala­
pítványi oklevél felolvasása és 
átadása. 5. Szózat. Énekli az if­
júság.

— Nyomdaátvétel. A Starnber­
ger Bernát-féle régi nyomdát, - 
szeptember 1-től Starnberger Li­
nót vette át és azt a régi cég alatt 
saját vezetésével tovább folytatja.

Városi közigazgatás. Mis 
xolez város közigazgatási bizott­
sága f. évi szeptember hó 11-én 
délután 3 órakor Miskolczon, 
város székháza tanácstermében 
rendes havi ülést tart Báró Vay 

lemér főispán elnöklete alatt.
— A Temesvári Újság a Charlcs-cir- 

kusz megnyitásáról Így ir: „A Charles- 
cirkusz hatalmas sátorkolosszusa kin 
sőleg is megtette hatását és este t 
órakor Béé Ferencz főkapitány kény­
telen volt a rendőröket utasítani, hogy 
már ne bocsássanak be a Cirkuszba seri 
kit, mert telesen megtelt és sok he 
lyen 2—3 ember ül és áll egymás hátán 
A 6000 személy, dacára a heringhordós 
helyzetnek, úgy viselkedett, mint az iS' 
kólában cs szünet nélkül három órán 
át nem győzte csodálni és bámulni azu 
kát a nagyszerű és itt még nem látott 
produkeziókat, melyeket Charles Igaz­
gató eges-medvéivel és fókáival, Wag­
ner tigriseivel, Charlesné berber-orosz­
lánjaival, Fernande elefántjaival előve­
zettek. Ezek az elővezetések és pro- 
dukeziók mindegyike magában érdemes 
a megtekintésre és együttvéve hatásos, 
igazi cirkuszprogrammot alkotnak. — A 
lóidomitások, magas iskola, jongleurck, 
halálugrás stb. mind elsőrangúnk. Sihi- 
Chung chinai csoport, az eredeti arab- 
csoport, Abdul Me a főfakir indiai kara­
vánjának mutatványai érdekfeszitők és 
elejétől végig lekötik az ember figyel­
met. A bohóczok persze szintén kitesz­
nek magukért, de nagy önnálló szerep­
hez nem igen jutnak, mert a nagy mű­
sor számai oly gyorsan peregnek egy­
másután, hogy kevés kitölteni való idő 
marad fenn. Charles sok tekintetben 
többet nyújt mint Barnum és minden 
eddig Temesvárott látott cirkusz pro- 
grammot messze fölülmúl és a tegnapi 
megnyitó előadás teljesen igazolta azt a 
hírnevet, mely jövetelét megelőzte. A S 
napra tervezett előadási ciklus kevés 
arra, hogy Temesvár és vidéke közön­
sége kívánságát kielégítse. A mai 
elödásra a jegyeket már délelőtt kap­
kodják és félő, hogy ma estére megint 
sokan kint fognak rekedni. — Miskol 
ezon, holnap csütörtökön szept. 5-én es 
te 8 órakor lesz a megnyitó díszelőadás 
megtartva. Jegyek elővételben kapha­
tók: Lővy József és fia könyvkereske­
désében. —

— Határtalan, a mai nyiizsgö, 
fonó társadalmi életben is szokat­
lan érdeklődés kisérte egész Euró­
pában az Olimpiai versenyeket, 
melyek Stockholmban folytak le. 
Sportember, vagy nem sportem­
ber, mindegy voít, ezeregy oka 
volt rá minden nemzet fiának, - 
hogy megfeszített idegekkel lesse 
a mérkőzéseket. Ezeket a maguk 
nemében páratlan, nagyszerű mu 
látványokat számos mozgófény­
kép fölvétellel örökítette meg s a 
felvételek legjavát szerezte meg 
az Apőllú-imozgó igazgatósága 
előadásra. A szenzációs képek ma 
és holnap kerülnek előadásra a

rétében. A közönség a legújabban 
behozott vigalmi adóval szemben 
a mozi pártjára állt s tömeges lá­
togatásával tesz bizonyságot a 
mozi nagy kuiturhivatása mellett. 
A sportkedvelő közönség figyel­
mébe különösen ajánljuk a ma be­
mutatandó műsort, az olimpiai 
versenyekkel,

- N> akkendő, harisnya, ing 
zsebkendő (gallér, kézelő) a leg­
előnyösebben a Zsorna féle gyári 
raktárban Miskolcz, Szécbf ny"-u. 
20. szerezhető be. Versen) képes 
munkáért egy díszoklevél, egy ara iy 
oklevél, két aranyéremmel kitün­
tetve.

— É nem értem? mindig panaszkod­
nak, hogy a harisnya rossz, hát 
tudják, hogy jó, olcsó és tartós kötött ha- 
í isnyákat csakis a Harisnya királynál 
Miskolczon, Könyves Jenő .Széchcnyi- 
utcza 18. szám alatt lehet beszerezni, hol 
saját műhelyében készülnek és minden 
pár harisnya, ha elszakad, saját műhe­
lyében kijavíttattunk, úgyszintén gyer­
mek- és női kötött kabátok, fiú- és férfi 
svetterek előivott színben 2-1 óra alatt 
elkészíthető. Kérem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy ezen cikkeket megtekint­
sék vételkényszer nélkül. (Telefon: 260 
szám.) —
ívraitoi'ttósitBaaBBM isaiis&ui^Bsasn

női , férflíéSZlteíí és gyerme

FEHÉRNEMUEK
kezesség mellett MISKOLCZ 
rendkívül jutányosán Széchenyi-u. 4
Magyar Kereskedelmi Vállalat.

volt Pozsonyban, a dunántúli ág. 
ev. egyházkerület közgyűlésén. — 
Talán Eberhardhoz való közelség­
ből kombinálták a hirt, amely 
azonban teljesen valótlan.

Öngyilkos jogakadémiai igazgató.
Siófok, szeptember 3.

(Teleíonjelentés.) Óriási feltű­
nést és megdöbbentő szenzációt 
feltett tegnap Siófok fürdőn egy 
ott üdülő kolozsvári szemináriumi 
igazgató: Koposdy Dezső öngyil­
kossága. Az igazgató szállodai la­
kásán követte el az öngyilkossá­
got: revolverből önmagára lőtt. A 
golyó a koponyáját roncsolta szét 

"cm és rögtöni halált okozott. Koposdy 
számos levelet hagvott hátra. — 
Tettének okát nem tudják.

A király Becsben.
Bées, szeptember 3.

(Telefonjelentés.) lseidből je­
lentik, liovv a király kedden este 
7 órakor elutazott lseidből.

Hazai Samu a nagygyakorlatokon.
Szeged, szeptember 3.

(Telefonjelentés.) Hazai Samu 
honvédelemügyi miniszter vasár­
nap Szegedre érkezett. Innen 
autón Mezöhewesre ment.

Merényletet terveznek a rimán 
király elten.

Bukarest, szeptember 3.
(Teiefonjelentés.) A román ál­

lamrendőrség körében nagy az 
izgalom: kettőzött erővel őrköd­
nek Károly király élete felett, ki 
ellen merényletet terveznek. A 
királyi kabinet iroda ugyanis mos­
tanában több halálos fenyegetésü 
levelet kapott, melyekben arról 
van szó, hogy a román királyt el 
teszik láb alól. A durva hangú, 
merész levelek a legperfidebb 
nyíltsággal mondogatják:

— Ütött a román király életé­
nek végórája.

A kabinetiroda a leveleket át­
adta a rendőrségnek, amely óriási 
apparátussal nyomoz a levélíró 
banda felkutatása után. Károly 
román király közelében állandóan 
detektívek vannak.

Láng Lajos báró és Apponyi gróf.
A megcáfolt találkozás.

Budapest, szeptember 3.
(Teiefonjelentés.) A fővárosi 

lapok egyöntetűen azt a hirt rö­
pítették világgá, hogy báró Láng 
Lajos, a munkapárt egyik vezető­
tagja látogatóban volt Apponyi 
Albert grófnál. A tudósítások sze­
rint a múlt héten, csütörtökön ér­
kezett Láng a pozsonymegyei 
Eberhardra, ahol két napig tar­
tózkodott Apponyi Albert grófnál. 
A kiélezett politikai helyzetben 
szenzációsnak tűnt fel a különös 
látogatás, amelyet azonban báró 
Láng Lajos megcáfol. Azt mono­
ja báró Láng Lajos, hogy egyál­
talában nem is volt Eberharden 
és nem is látta Apponyi Albert

.................... . ............... grófot. Ellenzéki nolitikusokkai
máskülönben is pompás műsor ke- nem is tárgyalt. Báró Láng Lajos

Repülőgépen Bécsújhelytől Makóig
Bécsújhely, szeptember 3.

(Telefonjelentés.) Uzeláts altá­
bornagy kedden indult el repülő­
gépen Bécsújhelyből. Az altábo'r- 
nagynak az volt a célja, hogy az 
utat repülőgépen teszi meg. A re­
pülőgép nagyon szénen emelke­
dett a magasba, majd megindult 
és eltűnt. Az ut további fázisairól 
azonban eddig semmi jelentés nem 
érkezett, amiből azt következte­
tik, hogy a repülőgépet valami 
baleset érte.

Egy jó házból való fiú
tamiléul

azonnal felvétetik
Naav Ferenc

egyinrubázati és polgári szabónál Miskolcz 
Városháztér 19, szám.

Apró hirdetések.
19 Bíróig 80 fillér. — 90 sző K T60 — 
tD izé K 2'20. — Minden további szó 

8 fillér.

Miskolczon a Kalló utcza 9 sz. alatti 
részben még uj és adómentes ház 

a benne levő szatócs üzlettel eladó.
Bővebb értesítés nyerhető ugyanott. 74

Tanítana lakás vagy ebéd ellátásért 
(utóbbit izr családnál) bármely iskolá­

ba járó egy esetleg több tanulót felsőke­
reskedelmiben érettségizett szerény igényű 
fiatalember. írásbeli megkeresések e lap 
kiadóhivatalához „Pedadógus“ jeligéjű le­
vélben intézendök. 72

SS?

Sí

Oly független, tiszta múltú leány ba­
rátságát keresem, akit állásba juttatnék 
és havonként külön is segélyeznék. Le­
velek „Doliánytözsde Munkácsi-utcza 2.“ 
„Nincsen senkim" jeligére küldendő.

' \ V , V
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Charles
Cirkusz

Iskola
idényre
= készült =

4

Saját irOhslysmliii
Beiratás

öltönyök

A vhág legnagyobb 
vándorlátványossága

Megnyitó előadás
Miskolezon, 

a Buzatéren
csütörtökön, folyó éy 
szeptember hó 5-én 

este 8 órakor!
Cll&rleS vendégjátékai kieló 
gitenek minden ízlést. — Műsora 
utólérhetetlen, Szórakoztatva tanít 

f|igfg és feledhetetlen estéket szerez a
I legkényesebb ízlésű közínségaek is,

Charles cirkusza a 
technika csodája*

I 70-nél több kocsi szolgál: lakó,
I iroda, és szállító célul. Három 
Lanz-féle úti lokomotív. Mese- 

m szép tündéries homlokzat. Első
B H KÖP* leliebb rend^ vendéglő. Saját tűzoltóság

I egészségügyi csapat, 2 zenekar

Ünnepi ruha különlegességekI 
gyermekek részére IsztpiMáiac s-t* rsigei
egyedüli főraktára. |sncnrt*eiMása:lm

5 kofa feljebb

Ilii miire

1912 szeptember 4

Feltűnően olcsó I
Újdonságok

Kői fűzős Box- 
bőrből elegáns 

is modern

l£egjobb mum$sgu

Himdcípfr

..... czipögyár----
• monarkla legnagyobb cipőgyára

Miskolcz

Férfl'fűzős Box 
bőrből modern 

és tartás

Férfi fűzős
AMERICA-STVLE
•logins és tartós

Ö r i á s i v á I a s zt é kHBP,‘“ éra!wr‘ 
körgallérokban

Az állatgyüjtemény és a próbák 
naponta délelőtt 10 órától csekély 
belópő-dij mellett megtekinthetők

úgyszintén ragián és, _ . .
letöltőkben. <,ak5na0,sl

térti, fiú és gyermekruha-áiuháza
Miskolcz, Széchényi-«, 41.

Iskolai idényre
tekintse meg

salgó Armin
nól divatáruházát

(Az Első Magyar Alt. Bizt. Tölt«, bér 
palota) hol intézeti fehémeműek, gyér 

méterül) ak, harisnyák, nyakkendők, 
Bzallagok, csipkék óriási Tálasztékbsn 
legolcsóbb áiuk mellett szerezhetők be

LITTMANN JANOS
volt fcécil Zongora flfáros.

lakn miskDlc. Htllla-u. 3. sz.
™ I Telefon 519«J

Elad raktáron levő legelsőrangu 
uj zongorákat, Becserél, bórbead, 
vesz, hangol, javit, átépít, rövidre 

___ alakit régi zongorákat.
Mindenféle hangszert jav». Hangolni háeh oz megy.
Uk*s és raktér: MISKOLCZ, lttila-u. 3 (Dr. Hémeth I.hftza.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban.
■SSl:d121

gyára
II. 16.

Kkie ée Ludvig kényvnyemdáje, Miekcéoe.


